

以案释纪

川机廉音 2022 年 11 月总第二十期

四川省机械研究设计院（集团）有限公司

二〇二二年十一月十五日

“常修从业之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”。集团公司纪委每月推出一期线上廉政小课堂，通过“案例分享+分析点评”的方式，以案释纪，以案释德，以案释法。希望各位党员、干部认真学习、深入思考，知敬畏、存戒惧、守底线。让廉音阵阵入耳入心，清风相伴携手同行。

习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上强调：要加强年轻干部教育管理监督，教育引导年轻干部成为党和人民忠诚可靠的干部。要从严从实加强教育管理监督，引导年轻干部对党忠诚老实，坚定理想信念，牢记初心使命，正确对待权力，时刻自重自省，严守纪法规矩，扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

年轻干部是党和国家事业发展的希望，是建功立业的生力军。然而，一些年轻干部在成长的过程中价值观扭曲、权力观错位，偏离人生航向。有的过于追求物质享受，正常收入不够便大搞权力寻租；有的生活情趣低俗，沾染不良嗜好，入不敷出只能铤而走险；有的在理想与现实的落差中心态失衡，进而向金钱低头；有的面对“围猎”缺乏警惕，在糖衣炮弹的攻势下阵地失守，受到党纪国法的惩处，在人生和事业成长的黄金期却跌入深渊，令人叹息、发人深省。本期的“川机廉音”聚焦对年轻干部的教育管理监督，以 4 个年轻干部违纪违法典型案例为警示，希望广大年轻干部从通报的典型案例中汲取教训，

引以为戒，筑牢理想信念根基，守住拒腐防变防线，树立和践行正确政绩观，发扬担当和斗争精神，把全部的心思和精力用在干事创业上，交出无愧于党和人民的精彩答卷。

集团公司各级党组织也要切实担起政治责任，坚持严管与厚爱相结合，对年轻干部要从严教育、从严管理、从严监督。一是要持续强化政治教育，帮助年轻干部加强思想淬炼、政治历练、党性锤炼，在面临考验时不变质、不变色、不变味。二是要完善监督体系，扎紧扎牢制度的笼子，严格规范权力运行，让年轻干部时时感受到监管常在、约束常在。三是要加强日常管理，经常开展谈心谈话，掌握年轻干部综合表现、思想动态、社会交往等情况，对出现苗头性、倾向性问题的及时提醒纠正。以下是4个典型案例：

案例一：原中国电信太仓分公司港区分局大客户分部政企销售经理张弛，利用职务上的便利进行侵占、诈骗，被判处有期徒刑。张弛，1991年12月出生，2013年参加工作，因投资股市亏损，对赌球和网络赌博上瘾，一心想赚大钱就利用职务便利，在2018年7月至2019年3月期间，先后25次冒用大客户名义，虚构电信套餐赠机业务事实，骗取中国电信太仓分公司某品牌手机902部，价值人民币共计732万余元，非法所得的钱款绝大部分被他用于网络赌博和购买彩票。江苏省太仓市人民法院依法对张弛职务侵占、诈骗一案作出一审判决：判处张弛有期徒刑7年，没收财产人民币20万元，处罚金人民币3万元，所得赃款予以没收，并责令继续退出剩余赃款。

案例二：2021年4月，34岁便任新疆维吾尔自治区富蕴县人民法院挂职副院长的王某被留置，他在忏悔书中写道：“挂职县法院副院长后，周围人对我的态度明显转变。在赞美和吹捧面前，我感到自己

大小也是个领导，凡事要做得有面子。”王永魁开始不断赴宴“交朋友”，为“朋友”办事，走上滥用职权的不归路。

案例三：浙江省宁波市镇海区蛟川街道（开发区）经济发展服务中心原副主任张裕，因犯受贿罪，被判处有期徒刑1年9个月，缓刑2年，并处罚金28万元。张裕第一次“伸手”是一台苹果笔记本电脑的诱惑。老板李某以出国为由主动帮忙代购但不收取任何购买费用，几番推脱之下，张裕便半推半就收下这份“礼物”。后来由于沉迷网络游戏，张裕为提高等级直接买装备、刷等级。但是游戏的开销越来越大，囊中羞涩时，张裕想到了那些“交好”的老板。于是，他以借为由向环保工程公司老板郭某“借款”2万元。为排解收受贿款的压力，也为继续填补精神上的空虚，张裕长时间在虚拟世界里麻痹自己，钱不够时，他又忍不住同老板进行权钱交易。在这样的恶性循环中，短短两年时间，张裕累计在网络游戏中充值18万余元，这些钱几乎全部来自那些有求于他的老板。最终，年仅30岁的张裕被判处有期徒刑。

案例四：广西壮族自治区柳州市原鹿寨县卫生和计划生育局“90后”出纳杨光曦，私自挪用公款被判处刑罚，卫计局、财政局相关责任人受到党内警告、严重警告等处分。杨光曦2015年底开始接触到网络赌博，2017年2月，杨光曦受聘任原县卫计局出纳时，仍在参与网络赌博，而且赌瘾越来越大。杨光曦利用保管转账支票便利，私自截留前任会计的个人印鉴，把县红十字会的账户资金134万余元投入网络赌博，后来他又通过虚列款项、假冒财务股负责人和分管领导签字，私自加盖单位公章等方式，先后94次挪用单位资金。据广西纪委监委通报，2017年9月至2019年1月，杨光曦（已判决）累计挪用公款9846220.7元，致使国家资金遭受重大损失，在社会上造成严重不良

影响，县纪委监委依纪依法对原鹿寨县卫计局、县财政局等 12 名相关责任人进行了严肃追责问责并予以通报。